



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

—

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

Nachfrage zur Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung vom 11.01.2021 zu „Ermittlungsverfahren Feuerkorb mit NS-Symbolen“ in der Drs. 7/7106

Kleine Anfrage - **KA 8/163**

Sehr geehrter Herr Präsident,

beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium für Justiz und Verbraucherschutz - auf die o. g. Kleine Anfrage.

Mit freundlichen Grüßen

Franziska Weidinger
Ministerin für Justiz und Verbraucherschutz

Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

Nachfrage zur Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung vom 11.01.2021 zu „Ermittlungsverfahren Feuerkorb mit NS-Symbolen“ in der Drs. 7/7106

Kleine Anfrage 8/163

**Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium für Justiz und Verbraucherschutz**

- 1. Weshalb wurde das Ermittlungsverfahren eingestellt? Insbesondere welche tatsächlichen und rechtlichen Erwägungen haben dazu geführt, in der Verbreitung von Aufnahmen des Feuerkorbs mit Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen bzw. dem öffentlichen Verwenden von Inhalten (welche den Feuerkorb mit diesen Kennzeichen zeigen) keinen genügenden Anlass zur Erhebung der Anklage zu erkennen?**

Das Verfahren wurde gemäß § 170 Absatz 2 Strafprozessordnung (StPO) eingestellt, weil weder ein öffentliches Verwenden noch eine Versammlung in Sinne von § 86a Strafgesetzbuch (StGB) festgestellt werden konnte. Ebenso lag auch ein Verbreiten im Sinne von § 86a StGB nicht vor, weil davon auszugehen war, dass das Video lediglich einigen Partygästen gezeigt/zugänglich gemacht worden ist.

- 2. Wurden Ermittlungen zu dem/den Herstellern/Herstellerinnen des Feuerkorbs geführt?**

Es gab keine Hinweise, wer den Feuerkorb hergestellt haben könnte. Weitere Ermittlungen wurden demzufolge auch nicht geführt.